[bookmark: _GoBack]Argumentaire pour la journée Pro-chiens comme sujet pour votre journal local 
La responsabilité liée à la propriété de chiens peut être un sujet viable pour un journal à tirage moyen, surtout s’il y a eu des problèmes relatifs aux chiens dans les actualités récemment. 
À titre d’organisme à but non lucratif, vous devez vous attendre à avoir une bonne chance que votre sujet d’article soit étudié. Commencez par appeler et vous renseigner sur les personnes qui rédigent les éditoriaux – il peut s’agir d’une seule personne (très probablement) ou d’une équipe. 
Lorsque vous aurez le nom de ces personnes, vous devrez les appeler et prendre rendez-vous. Si vous avez un compte Twitter, vous pouvez envoyer un message à la ou les personnes en question – plusieurs membres des medias répondent aux messages directs envoyés par l’entremise de Twitter plus rapidement que par d’autres moyens de communication.
L’argument
Soyez bien préparé à présenter votre argumentaire lors de la réunion et essayez de faire un lien entre votre événement sur les propriétaires responsables de chiens et la situation dans son ensemble en ce qui concerne les chiens dans la communauté. La journée Pro-chiens nationale du CCC doit être une plateforme pour une histoire de plus grande envergure, votre événement local établissant un lien avec les lecteurs.
N’oubliez pas d’apporter la documentation promotionnelle que vous avez en main. Un modèle de communiqué, une lettre, une affiche et une alerte médiatique sont à votre disposition ici <link1>.
Points qu’il faut tenter d’inclure :
La journée Pro-chiens est une initiative nationale du Club Canin Canadien dont le but est d’informer et d’éduquer le grand public sur les responsabilités associées à la vie en compagnie d’un ou de plusieurs chiens et le rôle bénéfique que le chien peut jouer dans notre communauté.
Nous appuyons tous une législation concernant les chiens dangereux ou méchants; toutefois, nous n’appuyons pas une législation spécifique à certaines races qui pénalise des chiens en fonction de leur type ou de leur race plutôt que de leur dangerosité, et qui exclut des chiens qui sont dangereux. 
Sécurité – parce que la plupart du temps, ce sont des enfants qui sont mordus, il est important de leur apprendre comment se comporter sans risque à proximité de chiens. 
Parlez de l’impact positif qu’a votre club ou organisation sur la communauté. Il peut s’agir de bénévolat, de collectes de fonds et d’organisation d’expositions et de concours qui contribuent à l’économie locale.


Gagnant ou perdant, vous avez des options
Si votre argumentaire réussit, dites-le nous par l’entremise d’un courriel, de Twitter ou de Facebook. Nous aimerions faire un suivi de cette bonne nouvelle. Si vous n’avez pas réussi, vous pouvez rédiger et soumettre votre propre article d’opinion au journal ou envoyer une lettre au rédacteur en chef. Bonne chance.
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Link 1: Page de la documentation promotionnelle de la journée Pro-chiens
